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Introduction

An online questionnaire was validated and distributed 

among 500 undergraduates (UG) medical students 

belonging to all 3 phases of MBBS studying in our tertiary 

care hospital in North India from August 2021 to 

September 2021 after approval from the Institutional 

Ethics Committee (IEC). 

After conducting successful pilot study and collecting 

informed consent the google form was distributed among 

500 medical students of the institute. The data collected 

was analyzed anonymously. Google form consisted of 

standard Likert scale questions, close-ended and open-

ended questions comprising a total of 22 questions. The 

questionnaire was grouped into 4 categories such as 

demographics, Comparison between traditional and 

online assessment, Advantages and limitations, and 

Acceptance of online assessment. The responses were 

analyzed by using descriptive analyses.

The present study was undertaken to determine the 

perception of medical students towards the Online 

Assessment in North Indian medical university amidst 

COVID-19 pandemic

Materials & Methods

Results

Out of the 500 students, 430 responded out of which 57.8 % were 

females and within 20-25yrs (86.8%)

50 % of undergraduate students preferred traditional assessment while 

30% prefer blended method and least number of students preferred 

online assessment (20%).

42% of students agreed that there are more practical difculties while 

giving written tests online. The majority agreed that adherence to the 

schedule is strict in online assessment.

Limitations of online assessment included no interaction with patients 

(64.88%),social isolation (36.04%) & bad internet connection (80.9%).

54.6 % students found online exams less stressful, comfortable (58.13%) 

& within the covid norms (75.11 %).

Table 1: Comparison between face to face assessment and online assessment (n=430)

Table 2: Response of students towards the advantages of the online assessment (n=430)

Table 3: Response of students towards the Limita�ons of the online assessment (n=430)

Table 4: Response of students to prac�cal issue in online class (n=430)

Table 5: Response of students related to be�er assessment method (n=430)
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